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DA ATA DA 34ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIA 

HIDROGRÁFICA PARANÁ 3 

Ao primeiro dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove 1 

horas, por meio da plataforma de videoconferência Zoom foi realizada a 34ª 2 

Reunião Ordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Paraná 3, diante da 3 

presença de: LUCINEIDE APARECIDA MARANHO e  JULIANA CAVASSIN da 4 

Secretaria Executiva (Instituto Água e Terra); TACIANO CESAR FREIRE 5 

MARANHÃO do Instituto Água e Terra – IAT em Toledo; TIAGO BACOVIS 6 

GLAUCIA ASSIS, do Instituto Água e Terra - IAT; VANESSA CRISTINA 7 

MENDONÇA E GIOVANNA POSPISSIL MOUTINHO da Secretaria do 8 

Desenvolvimento Sustentável – SEDEST; LUIZ ROBERTO FAGANELLO e 9 

LUIZ ANTÔNIO ZANÃO JUNIOR do Instituto de Desenvolvimento Rural do 10 

Paraná – IDR-PARANÁ; CRISTINA BARCARO MUNCHEN dos Núcleos 11 

Regionais de Educação - NRE; DIOGO HENRIQUE SANCHES BOSSA da 12 

Prefeitura de Fóz do Iguaçu; ANA PAULA SOARES BERTÉ da Prefeitura 13 

Municipal de Toledo; CLAUDETE LUCIA SCARAVONATTO da Prefeitura de 14 

Pato Bragado; AINTON MARTINS LIMA da Prefeitura Municipal de Cascavel; 15 

PAULO DE TARSO ROSA do município de Altônia; NICOLÁS LOPARDO, 16 

RODOLFO TANAKA SAVELLI e NILTON LUIZ PEREZ MOLLINARI da 17 

Companhia de Saneamento do Paraná - SANEPAR; SIMONE FREDERIGI 18 

BENASSI da ITAIPU Binacional; BRUNA MAYER e MICHEL AVAN BERNARDI 19 

da LAR Cooperativa Agroindustrial; JOÃO ALMEIDA e ANALISE DALLAGNOL 20 

da BRF S.A.; LUIZ GUSTAVO SCHULZ da SOORO RENNER Nutrição S.A.; 21 

DIMAS JOSÉ DETONI da Cooperativa Agroindustrial COPAGRIL; GUILHERME 22 

DANIEL e JOÃO PAULO ZUFFA da C. Vale Cooperativa Agroindustrial; ELIAS 23 

LIRA DOS SANTOS JUNIOR da Universidade Tecnológica Federal do Paraná - 24 

UTFPR; ARMIN FEIDEN da Universidade Estadual do Oeste do Paraná – 25 



UNIOESTE;  ANGELA BÁRBARA TISCHNER da Fundação Parque 26 

Tecnológico Itaipu - FPTI; TIAGO OLIVEIRA DOS SANTOS da Associação 27 

Oeste Paranaense dos Engenheiros Ambientais – AOPEA e GUSTAVO 28 

BARBOSA ATHAYDE da Associação Brasileira de Águas Subterrâneas – 29 

ABAS. 1. ABERTURA: A Sra. Lucineide dá as boas vindas aos presentes, 30 

informa ao Presidente do Comitê que já há quórum e que a reunião também está 31 

sendo gravada para futura validação. O SR. Elias declara aberta a 34ª Reunião 32 

Ordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Paraná 3, agradecendo a presença 33 

de todos e passando a palavra para o Vice Presidente Taciano que desejou uma 34 

boa reunião. Na sequência a Sra. Lucineide passa algumas instruções para o 35 

bom aproveitamento da reunião. O Senhor Elias faz a leitura da pauta 36 

informando que a reunião tem intuito apenas informativo e não deliberativo. 2. 37 

NOMEAÇÃO DE NOVOS REPRESENTANTES: A Srta. Juliana informa que 38 

foram recebidos dois ofícios de duas entidades, o primeiro substituindo o 39 

representante titular pela BRF S.A. que passa a ser o Senhor João Almeida e o 40 

segundo substituindo os representates da SEDEST que passam a ser Vanessa 41 

Cristina Mendonça como titular e  Giovana Pospissil Moutinho como suplente. 42 

Na sequência o Sr. Elias deu posse a esses novos representantes. 3. 43 

APROVAÇÃO DA MINUTA DE ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA: O 44 

Sr. Elias solicita a dispensa da leitura da minuta de ata com base em seu 45 

encaminhamento prévio juntamente com a convocação da reunião atual. Na 46 

sequência abriu a palavra para manifestações e houve solicitação para correção 47 

do nome do IDR para IDR-Paraná. Na sequência o Sr. Elias colocou a ata para 48 

aprovação a qual foi aprovada por unaminidade. 4. CONSIDERAÇÕES SOBRE 49 

O ENCONTRO ESTADUAL DE COMITÊS DE BACIAS – EECOB: o Sr. Elias 50 

passou a palavra para os representantes que estiveram no EECOB e que 51 

queiram se manifestar sobre o encontro, agradecendo a presença dos 52 

representantes. o Sr. Gustavo se manifestou falando que o evento possibilitou o 53 

contato com os outros Comitês e também falou da apresentação do Comitê do 54 

Paranapanema e parabenizou a equipe do IAT pela organização do evento. O 55 

Sr. Ailton falou que foi uma experiência produtiva em relação à busca e troca de 56 

informaçãoes. O Sr. Elias falou sobre a informação repassada sobe os recursos 57 

que serão destinados ao comitê, também falou da troca de informações e dos 58 

diferentes estágios dos demais comitês. Pelo chat a Sra. Cristina falou que o 59 



evento foi produtivo e os exemplos do Comitê Paranapanema, motivadores. 5. 60 

CONSIDERAÇÕES SOBRE O ENCONTRO NACIONAL DE COMITÊS DE 61 

BACIAS – ENCOB: O Sr. Elias passou a palavra para as considerações dos 62 

participantes. A Srta. Juliana falou que o evento foi bastante interativo com 63 

criação de conteúdo pleos próprios participantes. Tamém falou da Oficina sobre 64 

o Aquífero Guarani e sobre a possibilidade de uma capacitação sobre Águas 65 

Subterrênas para os comitês. O Sr. Tiago falou sobre a troca de informações 66 

com outros comitês e com outros órgãs gestores, inclusive sobre alocação 67 

negociada. Em relação à reunião do Fórum Nacional, a principal pauta foi a 68 

eleição do Presidente do Fórum que teve uma única chapa que foi eleita. A Srta. 69 

Juliana falou ainda que foi solicitado à ANA uma capacitação dos representaes 70 

dos comitês sobre águas subterrâneas. 6. INFORMES GERAIS: A Srta. Juliana 71 

falou sobre o andamento da revisão do Regimento Interno e que já tem uma 72 

reunião da Câmara Técnica marcada para tratar desse assunto. Também falou 73 

sobre a publicação da Instrução Normativa nº 06/2023 sobre Usos 74 

Insignificantes. O Sr. Elias falou que várias entidades manifestaram interesse em 75 

participar da reunião. Também falou sobre as faltas e a possibilidade de perda 76 

da cadeira no comitê. A Srta. Juliana falou que a secretaria executiva faz o 77 

controle das faltas. Cumprida a pauta, deu-se por encerrada a 34ª Reunião 78 

Ordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Paraná 3. 79 

ELIAS LIRA DOS SANTOS JUNIOR 80 

Presidente do CBH do Paraná 3 81 


